

FB, cartella 1, 55

Cara Jon : ho riguardato la lista onigginosa di materiali che dovremmo formare il fascicolo USA/Canada. Credo che occorrono molti contributi. In ogni caso i materiali non saranno pronti prima della fine di aug meglio. Cioè li riceverete alla fine di luglio.

Ilvia : Wages against housework] No, troppo tecnici e ripetono cose già dette in parte nel documento sul salario
Silvia Reply to Kopate

Selma-) You cannot make Ford cars etc.] Sì, è già trattato, l'ho trattato io l'estate scorsa a mandato alla Marina Alba.

Silvia Perse nel welfare Si
Perse in trasolativo
anni 60 etc. (crisi) Si

Clairie Rapporto sulla Conferenza di (?) è già pronto, non credo che Montreal del 1973 Clairie abbia l'intenzione di cambiarlo. Vedete di usare i pezzi + significativi.

Rapporto sul Welfare de New Orleans] Io non ne so niente
chiedete a Selma

Rapporto sulla Conferenza de Li Terme nel sud nel 1971 sul salario + lavoro domestico → Anche qui buco nell'acqua. Tanto fu cominciata con una conferenza per housemaids, in ricordo luogo un riesco a trovare documenti. Ho alcuni nomi di donne che c'è una ma un riesco e mettermi in contatto con loro neanche se una che ne valga la pena. Comunque costruiamo d'amore e dedemo.

Per i documenti del Canada : anche qui pensavo che Selma o tu ne avrete già parlato con Judy, invece ho scoperto che non ne so niente. Dovreste venire a Selma a chiedergli che documenti ha in mente + la Mothers led Union perché io non so ho visto niente. Intanto Judy vi menterà le cose più

PD 20.5.75

Cara Silvia

1) fare i dischi si arrivano senza per di
spedizione, almeno per una prima partita di 50
genti sembra che la felpata abbia trovato un
inghippo. Ho già consegnato i tuoi 70 dollari di
cui non avevo visto subito il biglietto allegato.
Al sistema dell'agenzia mi inviò a me la
bravissima. Ma se ti sei premunita nel caso
che la busta con l'agenzia vada persa. Succede
niente?

2) al "10 marzo". Non ricordo più quale versione avevo dato
alle Ken. Comunque è quella definitiva se contiene
rispetto all'altra un lungo pezzo che è stato inviato
nelle prime pag. e non addirittura nelle prime pag.,
sul tipo di divisione fra le donne e il suo
fatto che il ruolo di domestica, uspo, madre
ecc. corrisponde a diversi gradi di intensità di
lavoro domestico. Mi meraviglia che tu non abbia
avuto ricevuto la fotocopia inviata tempo fa da
Francesca Dell'Uccello. Comunque se c'è quel pezzo che
ho appena detto è ~~per~~ la versione definitiva.

Mi pare bene l'elenco dei per di ho fatto
per Women in Struggle. Solo che decisamente
accanto al Manifesto inglese inviato per la
marcia di Trento metterei la traduzione
di tutti i nostri Manifesti che ti allego belli
finitelli. e questi relativamente a quando
sono stati distribuiti.

gli aveva di articoli già scritti ma poi darli da
un taglio. -

Ti allego anche foto e roba varia
~~che~~ a parte "stampe - via aerea"

Sul 1° maggio 75 non ho capito se debb. insistere un
poco su Piero. La Franca mi ha detto che sta
preparando una sua den. dim. e c'è urgenza.
Lei sta preparando un buon articolo per il n° 4 del
giornale, non so se vi può andare bene e non so
esattamente in quanti giorni lo fa. Soffiamo di
il termine. Allego anche il manoscritto di alcuni
latti, bruttissimo graficamente. La manifestazione
di teatro è riuscita bene: circa 1-3000 donne.

È stata l'unica manif. femm. il 1° maggio
fatti a Ferrara hanno fatto una parte molto
riuscita male, a Firenze un auditorio ridottissimo
molto, e a Napoli hanno distribuito un
volantino.

x A proposito di Firenze: la situazione del
gruppo lascia sperare bene specialmente nelle
persone di Stefania Sarini che ti dice che
notizie per costruire un auditorio nel 1° maggio.
Dagblende appare di te che combiniamo un
incontro quando vieni in Italia con ragionando
un po' non è il caso di metter dentro. Dentro
il gruppo di Firenze ci sono però anche le Annali
Rondelli e la Franca... molto legata alla
Lancan, che, sebbene manifestato, sembra di non poter

le ballo. Quel tant di busso e di spualite. E e
 venuto fuori da questo gruppo e stato devoto
 all'opere dello luoma Casadei che ha passato
 a Firenze un po' di mesi. - Avrebbe pero bisogno
 di un contatto piu continuativo ed e un problema.

Pubblina per e Comitati del Com. Tr. e un
 ribadire le furiose pumari del Comit. di PD
 che adesso attraverso un "gruppo Redazione"
 ha fondato un giornale bimestrale proprio
 per avere uno strumento di comunicazione per una
 rete di lavoro che ha messo in piedi e che
 va ormai al di la delle 3 Venezie.

Questo fa preparare il passaggio al superamento
 del Triveneto verso come organismo di collegamento
 in un'area prevalentemente Veneta verso un'area
 di "autonomia funzionali" determinata dai vari
 gruppi fra i Salento e con tutti i collegamenti in
 modo molto serio. Te se parlano meglio
 quando viene Venezia continua a sviluppare le balie
 e questa e la ragione per cui e bene di la fronte
 un pari il Triveneto non come un gruppo unico ma
 un insieme di Comitati con una con una
 una rete di lavoro e tempo presente che Padova
 continua ad essere un gruppo proprio per l'attualita
 di volge. Ho Trentino e Trieste lavoro ottimamente.

3) Per le firme non alludo a un corso, dico solo che abbiamo intenzione di chiedere di non firmare & mai personalmente per dare una voce più "di massa" alle com. scritte. Quindi se volete mandare dei pezzi specifici, visto che spesso, per le ottime ragioni che avete è bene che firmate personalmente, ditci come volete che li firmiamo, ~~comunque~~ ~~comunque~~ comunque ragioneremo ~~requ~~ secondo il tipo di materiale che arriverà. Ovviamente non ho niente contro il fatto che firmiate a livello personale... c'è invece il proble. del nostro giornale che intendente emu sempre anonimo o firmato da gruppi... salvo impruvisti. Quindi se inviate un breve rapporto di lotta o altro e il gruppo vostro non si ricoursera nel tipo di rapporto dei dirami tu come lo devo mettere. Puoi darci anche che non occorre mettere niente in fondo come abbiamo fatto che quasi tutti i pezzi del n° 0.

4) Non c'è di poter venire personalmente a Londra, sono troppo indietro nel lavoro di intimità. Versiamo comunque parecchie compagne.

A proposito dell'Intimità! devo recuperare al più presto una parvenza di libro. Allora ho pensato di ripubblicare "Riprod. e Emigr." con un articolo nuovo da dover fare ad esempio delle vacanze essenzialmente in gr. ter. 2

Le "Rep. e Europ." mostrava ^{Tra l'altro} come in Italia o paesi simili il rifiuto della famiglia non poteva avere nessun attraverso il rifiuto del matrimonio tout-court, far vedere in quest'altro articolo come in paesi tipo USA il rifiuto porta emul direttamente rifiuto del matrimonio.

Puo' darsi che non riesce a farlo. Ma mi sembra l'unica strada percorribile con la galletta addosso, e subito dopo dovrà fare qualcosa di più accademico. Ma intanto scatta "un libro".

Periodo di riferimento al Ulysses e a Regulating the poor. Hai altro da dirmi o squalarumi?

Non ricordo più se anche tu avevi articoli da fare sull'argomento o argomenti simili o se dovevi fare quello sulla famiglia nell'800 (civè fondaz. della fam. capitalista) Dimmelo e consigliami anche.

E la fisela Boch, fa il libro sulle lotte delle donne in America? Matensale fatto? Ha già cominciato?

- 5) Per la questione dell'ingrimento in lupis vel Vermont ti allego la lettera ultima. Rimanda uolo nella prossima busta. Janti non ho tempo di andarla a fotocopiare. Telefono subito chi non succede un secondo caso e di che è andata perduta della posta dove già ti preparo di metterti in contatto. ~~Per~~ L'invito era stato fatto anche dell'ingrimento di Mic.
- 6) ~~Non~~ Non esiste una Offense n° 2. Esiste un "Me personale e politico", Quad. di C.F. n° 2.
- 7) Chicago: cerchiamo di venire. Ma stema xpeno.
- 8) Montreal e Toronto: non riesco per il momento ad avere ~~per~~ tempo di leggere Robo in inglese. Affetto da un dia di più quando viene. Tanto la cosa qui non incide.
- 9) "Le opere della casa": tanta prof e uso di fare un libretto con la Falling Wall. Il diritto è all'anno noi. Non occorre rivolgerci a Marli. Poetico è con la Falling Wall riproducam proprio la collana col titolo e tutto il resto. ~~Per~~ Ovviamente la scelta dei materiali può variare a seconda di quello che interessa di più un paese o l'altro.
- 10) La traduzione del Comitato è quello che hai fatto e che non va.
- 11) Mi è stato un colpo il fatto che ti hanno licenziato! Ma ne parlerai quando viene.

12) La Joan Hall che è passata per l'Italia ha fatto un bell'puttanais... ma comunque siamo abituate.

13) Va bene, aspetto la fotocopia del comunicato.

Ciao Sella

Ulroa

A Tua moglie sono stati spediti dischi e libri e lunga vita!

Non datevi pensiero per Traduzione pezzi del giornale.

Riposatevi e aspettate alla sera... è distensivo!

Nota de questo è quasi tutto finito. Sto aspettando una risposta de Falling Wall Press. Fammi sapere **URGENTEMENTE** se qualcosa assolutamente non va.

3) Sto traducendo (sperando sempre) Le Operai della Casa Te lo porterò a Londra e definiremo come pubblicarlo, Anche questo è urgente che esca al più presto, quindi manda tutte le idee de lei su la pubblicazione. Cioè, si tratta di scegliere tra il formato rotobooks ~~etc~~ ~~de prima~~ per in USA ~~o~~ o un libretto, come nell'edizione italiana, e allora lingua ricorre a Falling Wall Press - To suo per il libro, il rotobooks però sarebbe + economico. ~~Il libro~~

Anche ~~del~~ delle Opere dell'Opera come del pezzo sul 10 marzo ~~ti~~ manderò la traduzione prima di pubblicarlo e anche l'introduzione. [lo dato una copia della traduzione di A long weekend of struggle alla Lama, pubblicata e fammi sapere se è O.K.] → è il meglio che lo potuto fare e l'unico rivista una decina di pagine.

4) Ti manderò una fotocopia del Comunicato - Lo stiamo traducendo (Diana mi dice che esiste una traduzione sua e della Carla. È quella cosa scritta a mano che mi avrai mandato alcuni mesi fa? Se è questa è lo buttata via perché è incomprensibile). Non lo circolerà fino a che un mese circa una copia definitiva.

5) Credo che ti vedrò alla Conferenza di Londra. Per il viaggio in USA telefonerò a dirti le civitate volta

De un dei nome e indirizzo. Mi interesso anche per vedere se qualcuno di voi può riproporre un corso o fare un po' di studi. Il problema è di i miei rapporti col mondo accademico in senso assoluto feroce e feroce (sono anche allena stata l'enciclopedia e per l'anno venturo non lo un lavoro più lo è sussidio di disoccupazione)

6) È importante che una di voi venga a Chicago e faccia un rapporto sul Comitato, come è stato e poi sulle campagne di state portando avanti etc.

È particolarmente importante perché 1) Se non si stabiliscono contatti personali è difficile dare alle parole la misura delle cose, (anche per il provincialismo è incredibile) 2) Chicago sarà un po' un atto finale e una fase del vostro lavoro qui, ~~non riproporre un rapporto~~ o per portare un processo di chiarificazione finale della colpa dei fatti tutte le romanzate e quelle che devono pensare ^{su} cento volte prima di mettere il naso fuori dalla porta. Insomma bisogna stringere le fila ed è importante che ci sia una di voi.

7) La Lama ti racconterà che cosa succede qui e quella che è la situazione di vari gruppi etc. e del vostro in particolare.

Comunque, le ho dato gli indirizzi delle persone a cui dovete fare riferimento, e i indirizzi di persone folate cento per cento.

A parte ti spedisco una copia del documento che le donne di Montreal hanno circolato e protestare e l'espulsione del gruppo di Toronto. È un pezzo di merda, che non ci procurerà così, ma come sempre perdita di tempo. Io anche allepato le risposta che lo mandate.

PD 3.5.75

Cara Silvia, evidentemente è andata persa una lettera di lei non avendoci più da tempo mi chiedi cosa a cui avevo già risposto. Mi impongo perciò di scrivere nuovamente e con carta carbone sotto

per favore spedisci a me l'importo

1) DISCHI - Li avete a £ 2800 + spese spedizioni - appena lo filletta
credete. La diffusione in USA è affidata a te e riceveremo i soldi da te per te è il modo più semplice -

Per la Frau Butaguz invece la diffusione passerà attraverso la Selma. Sarebbe troppo complicato per noi spedire in mille posti differenti e ricevere i relativi soldi da posti distanti e differenti quindi per l'America sei responsabile tu e per la G.B. la Selma -

Ho già sollecitato Pia e Gilberta di inviarti al più presto ma siamo un po' morti perché c'è troppo lavoro. Spero per tua scelta, con piacere invieremo tutto al più presto possibile -

Per inviarti i soldi O VIA PERSONA FIDATA CHE VIAGGIA o con la seguente formula: (il tutto era già stato scritto in una lettera che non copio da fine abbia fatto)

FARE UNA RIMESSA IN LIRE ITALIANE DI £.....

Per RIMBORSO SPESE STUDIO MUSICALE (riceverò esattamente così)

a ~~LUIS~~ GILBERTA

questo è il cognome

Banca Commerciale
Sede di Padova

Fare la rimessa da una Banca importante !!!
Internazionale !!!

Abbiamo urgenza di ricevere i soldi al più presto possibile !!!

- 2) O.K. per i materiali. Aspettiamo i "primi quantitativi" attraverso gente che viaggia.
- 3) Per le scadenze materiali all'estero per la collana Jarrot: Harter va bene quella che aveva detto (fine maggio in inglese - fine giugno in italiano). Preciso: preferiamo decisamente FINE GIUGNO IN ITALIANO!
- 4) Spero che il "no nuovo" che avete tradotto sia quello che ho fatto inviare fotocopiato da Francesco De Michelis che era integrato con pezzi nuovi e con qualche modifica. Spero ardentemente sia quello altrimenti devo dedurre sia andato perduto. Sappiamo che al più presto con di un caso mai una nuova fotocopia in modo da poterla integrare e modificare prima di farla uscire.
- 5) Salutò a Diana.
- 6) Le borse di "8 marzo '74" sono già pronte e sta tempestando Marsilio per farci uscire al più presto questo secondo fascicolo che doveva essere già uscito. Prima dell'estate deve poi uscire quello sulla Gran Bretagna le cui traduzioni sono in via di completamento.
- 7) Poldo per il momento non può riprendere in mano la prescrizione. Desidero urgentemente un articolo sulla famiglia e particolarmente sul suo ruolo per concorrere agli angui del 7 luglio (= ferie di borse di studio universitarie).
- 8) Forse non sai che Franco una volta ha appunto vinto uno di questi angui e ha perciò lasciato l'incarico.

questamento. È una prima luce nella situazione
prospettiva del gruppo. Speriamo di incontrare altra
gente. E spereremmo anche di poter aprire una
strada per le qualora tornassi in Italia. (3)

Faccio lavoro con Brandstaller a Ellipfistero.
Speriamo che tutt'andare bene.

9) Ho già molto tempo fa che non sono arrivato
mentre veniva in luglio perché ~~da~~ da adesso
che è passato il 1° maggio per tre mesi almeno devo
scrivere e pubblicare per il "Kritik". Non ci sono
cristi, Maforano per favore di d'ordine a cui
anche avere già scritto ma evidentemente tutto è
andato perduto.

L'unica cosa che vorrei fosse tenuta salva è
la possibilità, egualmente pagata alle stesse condizioni
ma di qualche altra compagnia verde. Su chi
potrebbe venire al posto mio e fare un buon lavoro
vi sapremo dire al più presto. Perciò, per favore telefonare
a quella che mi aveva invitato e dille di tenere la
possibilità aperta che diremo che può venire. Parlatemi
al più presto se potrebbe venire anche una compagnia
adatta a tenere un corso universitario e tutt'è
resta, che, non parlando inglese o non parlando bene,
possa giovare di qualcuna di tradurre. Questo è
importante che me lo scrivi al più presto. Lettera di
venire a settembre.

10) Per il libro di Pedro... aspetteremo e ti ringrazieremo
comunque di correre dietro a questo libro!

11) La storia della corovano mi pare decisamente buona.

12) Vedo che anche voi cominciate ad avere problemi (4
con espulsioni e spaccature. Le vostre peripezie non
sono ancora finite anche se siamo più forti
che mai.

Infatti da un lato **ABBIAMO FONDATA**
IL GIORNALE che ti inizi subito, e abbiamo
costituito il 1° maggio ecc. ecc. dall'altro
il gruppo di Venezia (inclusa la Francesca De M.)
non ho capito con che cosa sia stato letteralmente
"comprato" dalla Zanussi. Fatto sta che ce ne fa di
tutti i colori e dovremo arrivare al più presto
a una qualche soluzione.

Per questo tieni un attimo ferma la circolazione
del Comunicato del Comitato Triv.

1°) Bisogna vedere entro brevissimo tempo come la
mettiamo con Venezia. Così resta valido tutt
quanto scritto nel com. ma più darsi che
si debba togliere il com. di Ve. Non ti dico come
ci sentiamo.

Oppure che resti facendo capo alla Fr. Bellini.
Non mi ricordo se ti ho inviato e hai ricevuto
il Comunicato con gli indirizzi appuntati. Puoi
inviarmi una fotocopia che veda se tutto è
a posto?

Anche a proposito di Trieste: la situazione è
risolta da tempo nel senso che il com. ha
trattato con la gente che occupava le balle e non
lavorava ma non ricordo se questa gente figura
~~nel~~ ancora nei recapiti telefonici del
Comitato che hai tu. **MANDAMI PERCIÒ UNA**
FOTOCOPIA e poi ti riservo come parlo in voce
al più presto.

Offrire, senza il consenso, ma sono arrivata a una
risoluzione definitiva.

Fallo circolare perché come recapito del Comit.
di Ve. risulta solo il telefono di Francesco (De
Michelin) che è : 041 - 25857

per Trisk il recapito del Comitato deve essere
così : 040.64622 (Marina) che è Marina Cattaruzza.

OK! Problema risolto.

- 13) Circa il n° di Women in Struggle nell'Italia
non sono in grado in questo momento di
mettermi a ragionare sulla composizione del fascicolo
però senz'altro ti consiglio di aspettare di
ricevere il giornale (* 300 al numero) e vedere se è
il caso di tradurre qualcosa citando che è
tratto dal giornale "Le operatrici della casa" fondato
X dal gruppo Reclamazione del Comit. per il Sal al Cav. d. P.D.
e aperto alla collaborazione di vari gruppi femminili
che si muovono nella prospettiva del Sal. l. D.
Tutto questo sarà ben specificato nel 1° numero.
Per me riceverai il n° 0 che ha una composizione
grafica che fa schifo e che cambierà totalmente
col prossimo numero.
Vi andrebbe bene anche di avere un articolo sul
1° maggio. Se lo ricevevi in tempo bene. Altrimenti
fate con quel che avete. Aspettate comunque il
finale !!

14) Mi fero sul 'ABORTO' che c'è sull' 'Offensiva' non ho capito proprio quale sia. Non ricordo nemmeno che ce ne siano. Penso sarebbe meglio che traducete i testi legati all' 'ABORTO' che stanno sul giornale!

15) * Mi parli di relazioni che avete presentato a Montreal. Ovviamente mondane tutte quelle che è definitivo e utile e dirmi sempre come le voi devous enrichir. Nel giornale non firmiamo mai con a livello personale.

16) ~~Abbiamo~~ Mentre la situazione del Comitato sta per esplodere... ma non ho tempo di dirti come abbiamo fondato un Centro di Controinf. Femminista sulla Salute presso la nostra sede (come puoi vedere nel finale) ed è una cosa pulita e sicura in caso proprio. Continuo di fare funzionare bene. Mandaci sempre anche sulle salute tutte quelle che più eme utili da sapere e sfondare anche attraverso questo Centro.

Parino ancora

Maria Rosa -

P.S. Non ho capito i soldi che mi hai mandato per ora sono.
Per i dischi? Scrivimi la prossima lettera con questo davanti. Ciao!

2. Invito di mia sorella

Federica Gabriella via Giuseppe Rossi n. 11, Parma

- Io andrò in Inghilterra verso il 10^o luglio a la Conferenza Internazionale. Poi verso il 20-25 in Italia a capo al mare. Spero proprio che tu non venga in estate o venga invece in settembre per la Conferenza di Chicago. Cerca di organizzare le cose in questo modo se puoi - Se non vieni in luglio - metà luglio e poi potremmo andare in

Abbiamo tradotto e stiamo circolando il pezzo sul 10 Marzo (Un lungo Weekend di lotta) Ne siamo tutte entusiaste e presto-iss. lo pubblicheremo come N. 3. Women in Struggle insieme al pezzo

maternità aborto e vari volantini, incluso quello inglese
tutto fu le manifestazioni di Firenze. Proximo progetto "le opere
della casa".

Non siamo taccagne!! Vi ho mandato solo copie dei
materiali: solo pochi ne abbiamo pubblicati solo 500 copie e sono
subito sparite. Dobbiamo refint tan il piu presto possibile
e allora ne manderemo 20 copie di ciascuno di piu se ne
volete.

La Peri viene alle nostre riunioni -- volemmo come si
mette -

Ciao! Saluta tutte

Con amore

Lillie

I
Cara Rosa: ho ricevuto i dischi e li ho già rivoluti tutti.

Mandane fini de fini al fin presto. Per il momento li distribuino io, attraverso i vari gruppi - poi quando avremo fatto un file con prezzi, traduzione etc. li ordineranno direttamente. Fammi sapere a quanto ce li vendete - posta inclusa. ~~Mass~~ Comunque, per meno di \$5 dollari non li venderemo. Dimmi anche come devo pagarli. Ti va bene se ti mando un assegno o preferisci che ti paghi in lire quando sarò in Italia? Decidi tu.

Le canzoni sono meravigliose - tradurremo

le fare anche in spagnolo. Se non hai ancora mandato
il disco a mia zia mandagherie 2 - (l'agherò io)
me includi anche una nota ~~che~~ con l'indirizzo dove
le ti può trovare il perso. Sono convinta che tutte le
sue amiche lo vorranno. Diana è venuta a vivere con me &
sta letteralmente lavorando giorno e notte. Presto ti manderò
un resoconto a matrice. Sulle cose che stiamo facendo.

Tanti baci, a presto
Silvia

Cara Rosa : distribuisci il Comunicato del Comitato

Trivento & ti manderò la traduzione. È già circolato
me informalmente tra i ~~gr~~ vostri collettivi.

Sarebbe veramente opportuna che tu venissi alla Conferenza
di Chicago per stabilire un contatto più stretto & per
chiarezza anche le questioni che Impero sia in relazione
alla vostra speranza, sia in relazione alla vostra
espulsione del gruppo di Toronto N.1, che sta
creando un po' di boia. Per spiegarmi meglio:
~~e che Chicago dovrebbe avere una chiarificazione~~
~~definitiva riguardo a cosa è il salario~~

a Montreal abbiamo espulso un gruppo di donne
di Toronto che con mistificazioni varie portavano
avanti discorsi burocratici, anche se - come sempre -
nessa il corffio di due chiaramente dove stavano.
C'era anche, ovviamente, divergenza sull'Interna-
zionale & sulla "leadership", tutte le volte fottute
che ben sai. A tre mesi di distanza il gruppo
di Montreal ha circolato una protesta & l'espulsione,
tacciamoci implicitamente di stalinismo & di semplici-
simo per il fatto che alla Conferenza, dopo che si
era discusso per 3 ore su cosa è il salario

fu tagliare le gambe alle varie mistificazioni,
 alcune di noi hanno detto: "il salario
 significa 1,2,3... ma soprattutto significa
che vogliamo i soldi".

Il fatto è ^{anche} queste donne di
 Montreal fare che i soldi non li vogliono, per
 metterla in termini semplici, e in realtà portano
 avanti il solito discorso della sinistra che
 bisogna distinguere tra ~~domande~~ rivendicazioni
qualitative e quantitative. In questo
 contesto il salario e lavoro domestico è
 una metafora in un nuovo modo di vedere
 le cose, ma di soldi non si parla.

Non lo discuss, ma questa è la ragione e cui si
 oppongono all'espulsione del gruppo di Toronto
 che faceva gli stessi discorsi. Ora a questo dobbiamo
 dire una volta fu tutte dentro o fuori. Per
 questo viene che tu venisti, o Polka o Franca.
 Claire si è dissociata da loro, ma in modo
 un po' contraddittorio, non fu che non abbia
 le idee chiare, ma facile si sente isolata.

Non capisco ancora che sono le altre ad
 essere isolate e che possiamo parlare pressa

molto alti fu certi compromessi. (Ti manderò
 il suo statement, quello delle altre e presto
 la nostra risposta).

Ho mandato a Helena un rapporto
 informale (tipo lettera) sulla Conferenza di
 Montreal - fatto succedere. Se usi te ne gestisci
 tuo al più presto. Il problema è il tempo. To
 do i numeri.

Il volantino con la fotografia della Polde e
 della Tamburini viene da Montreal non da
 NY. Non hanno avuto la fotografia da me, forse
 da Elaine? Comunque, Polde a parte, è un
 volantino di unida che di per se ti dà la
 misura del gruppo di Montreal. Non hanno an-
 nunciato il public meeting come wages for
 housework fight - ne sono sicura - avevano
 paura che la sinistra non venisse. Figurati
 che hanno organizzato questo meeting ~~per~~
invitando anche gli uomini e ci hanno
 usato per uno show con la sinistra locale.
 Tutto questo lo sa prima che le nostre
 conferenze cominciano, con donne che avevano

vi affatto ore + ore in treno o autobus e
che avevano accettato l'idea del public meeting,
(anche se erano stanchissime e ansiose
di far passare il più tempo possibile tra di noi)
solo perché - ignare - pensavano fosse un
meeting tra donne + propaganda wfl.

Abbiamo protestato a presto e una delle cose che
ci rimproverano nelle loro documenti son
discorsi di merda di questo tipo: "l'internazionale
ha cercato di strappare il controllo della situazione,
l'autonomia dei gruppi locali e futurate varie."

Comunque la slowdown verrà a Chicago e per tutte
le donne se ne devono andare. Per questo il
discorso su lotta femminista si è spaccata
sarebbe estremamente appropriato in quel contesto.
Per i soldi cercheremo di procurarli noi - anzi, li
foceremo noi.

~~Proprio per evitare il discorso sull'internazionale
fede il rischio di confondere~~

~~Il nuovo W.C. a Capena e Montreal~~

Passando ad altro -- Vogliamo pubblicare un
numero di Women in Struggle sull'Italia.

Per ora parliamo di meeting: lo fecero sul 10
Marzo, il perso sull'aborto dall'Offensiva

& alcuni leaflets. Hai altre idee. Questi
 sono già tradotti & pronti da pubblicare. Comunque se
 hai altre idee dimmelo. A poco a poco tradurremo tutto
 ma siccome tutte le traduzioni escono sulle mie
 spalle (o Judy) ci vuole un po' di tempo. Stiamo
 cominciando Le Opere della Casa. Fai una
 breve introduzione che ti manolerò prima di pubblica-
 re per vedere se vuoi fare appiunte etc.

Mandami scadenze precise & il fascicolo Inglese USA, e
 importanti fatti sono affogata di lavoro. (Sono
 ridotta a un livello sub-umano -- dopo le vacanze...)

Pesi viene alle nostre riunioni & vuole lavorare
 credo che sia seria fatti si fa tre ore di macchi-
 na & venire ai meetings & non è poco. Anche
 Diana è con noi (adesso vive con me) .. è
 entusiasta dell'esperienza fatta in Italia, le unghia
 nostalgia di Padova & si è messa a lavorare
 sodo. Insomma è buona proprio come speravo
 de Tommaso.

Abbiamo cercato il libro & la Polola
 o destra & sinistra. un giorno ancora.

tanti baci a tutte

Silvia

VOLTA

→

questa schematicamente la discussione a Montreal

Sabato mattina: ho presentato un rapporto su salario e crisi (fianzi del capitale, uso della crisi, nuove possibilità di lotta etc.) Questo ha aperto una lunga discussione sul salario che si è chiusa quando alcune di noi hanno letto uno statement dicendo: Vogliamo i Soldi, sì o no?

Tutte (lo riflettete? umana non la confini) hanno detto sì, e lui si è finito

Sabato Pomeriggio: Discussione sull'organizzazione. Judy ha discusso i paper di Toronto sull'org. e ho attaccato l'altro gruppo. Discussione infinita, sì, no. —

Al dinner time alcune di noi hanno deciso di proporre l'espulsione di Toronto. I fatti ne chiaro che ci avrebbero sempre messo il bastone tra le ruote senza avere il coraggio di dire apertamente le loro divergenze.

(lavorano sottopancia)

Con molti trionfi (però senza lacrime, con sorpresa della donna) se ne sono

andate e abbiamo fatto con la Leanne
che ha celebrato l'evento cantandosi le canzoni
italiane.

Domenica mattina: discussione su lesbicuità

2 wff. Toronto n3 (adesso 2) -
che è un gruppo di donne lesbiche (Lesper Due Collective)
hanno letto uno statement e c'è stata una
discussione molto bella anche se la maggior
parte di noi non eravamo preparate

Domenica Pomeriggio: Come si costruisce una
compagna sul serio. In questo molto
è rimasto da dire e c'era molta confusione in
ginecologia per non hanno l'abitudine di
pensare in termini politici, e o si parlava in
questioni tecniche o vedeva tutto in contrappo-
sizioni.

Abbiamo i nostri della conferenza. E
alcune parti sono trascritte - le manoscritte.

Boei

Cara Rosa,

ti manderò via una un pacco di materiali che abbiamo pubblicato & il più presto possibile gli articoli negli USA. La scadenza di noi averli dati a Natale era fine di maggio se erano in inglese, fine di giugno se in Italiano. Va ancora bene? Spero di ti giudici sto impazzendo letteralmente col lavoro, ma so da che parte verranno. Fammi sapere al più presto.

Per le traduzioni: finora abbiamo finito solo le perso sul 10 marzo che pubblicheremo come N. 3 (04) di Women in Struggle. Cominceremo al più presto le altre - (Mi metto in contatto con Vivian Wise & La Tral. francese) - Abbiamo un enorme quantità di lavoro in ballo sia quanto riguarda progetti organizzativi sia quanto riguarda articoli e pubblicazioni - Fra una settimana ti manderò una lettera più estesa ~~con~~ sui tutti questi progetti. Il vostro gruppo cresce continuamente (alcune rompijalle se sono andate con vostro grande gioia) e siamo spesso impigliate nel lavoro con le nuove giudici a questo punto non si può più contare sempre sulle stesse persone e c'è un bisogno urgente di nuovi quadri capaci di funzionare autonomamente.

Bianca è tornata e sta mettendosi a lavorare solo (venì a vivere con me tra una settimana). Per noi significa un grosso passo in avanti perché Bianca è una di quelle donne che si fronta a dare la scalata alla Casa Bianca ed è chiaro che l'esperienza di Padova le ha fatto acquisire alcuni punti fondamentali.

Spero di ricevere presto i persi definitivi & i dischi. Ti manderò il più presto possibile. La cosa migliore è mandarli a me & ci distribuirò. Vieni anche di tu mandarmi 1 disco & una copia delle Opere della casa a mia zia - È una Strauss - non ~~è~~ felice ma è d'accordo sul salario & chissà di un giorno non ti mette a fare qualcosa. Ti ritende di ti parlerò.

(Federici Gabriella, via Giuseppe Rossi ¹¹, Parma)

Non ho ancora ricevuto il libro di Oks & Poldo. Io mai vado a protestare col bookstore perché ormai son mesi che l'ho ordinato. Spero di non via out of print. Vi saprò dire.

E per finire - ti arriveranno molti viviti & gl. USA.

Ti abbiamo proposto come ^(Ohio) major speaker per questa Conferenza di
Tenera il 4 luglio a Antiochia & organizzata da gruppi
"femministi/socialisti" e ci saranno circa 1000 donne.. Poi
ti invitiamo per una Conferenza sul Capitalismo e i sistemi
di controllo sociale .. la cosa ti se non e' importante, ma hanno
molti soldi e operiamo da tu a telma gliene carate e piu'
confortabile. In ogni caso dovrebbe pagarti il viaggio x venire alla
WFF Conferenza di Chicago alla fine di Settembre.

Di a otto donnei potegli mandare le informazioni di mi
chiedi, ma deve aspettare un po' pochi adesso non ce la faccio
nemmeno a Tener dietro a tutte le cose che abbiamo in piedi.
Si lavora troppo e lo sto rafforzando i livelli di Stanchessa che
mi preoccupano.

Mettere a imparare un po' di inglese facile vogliamo
che veniate alle nostre Conferenze etc. etc. —
Le nostre scadenze sono: tra un anno ^{marchia} alla Casa Bianca
(e un mille fuori, di 10.000 studenti), fra due sudfron;
fra tre .. rivoluzioni .. Che ne pensi?

Con tanto amore

Silvia

P.S. Stiamo progettando di fare una WFF caravan da
Costa a Costa, Nord a Sud attraverso il paese. ~~su~~
fermandoci a parlare in tutti i luoghi. Come facevano
una volta le Suffragette

Baci

ci banchieri x
le pentole